Figura 1.67 No todos
estos pequenos arboles
de pino tendran éxito:
estan compitiendo entre
si y con arboles adultos.

Competencia
intraespecifica
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Entre los individuos de la mis-
ma especie también ocurre
gue cuando los recursos no
alcanzan para todos, solo
los mas aptos los tendran;
es decir, los que por sus ca-
racteristicas morfoldgicas o
conductuales sean mejores
para conseguirlos (figura
1.67).

En los animales podemos en-
contrar grandes batallas, ge-
neralmente por territorio o por
apareamiento, como ocurre en-
tre osos (figura 1.68 a). Otros
animales no luchan fisicamente,
sino que delimitan su territorio
mediante cantos. En una mana-
da de herbivoros (figura 1.68 b),
cada individuo debe competir
por suficientes pastos para ali-
mentarse.

Figura 1.68 ‘a. Competencia directa
por territorio y por apareamiento.

b Competencia para aprovechar el
recurso disponible.




Actividad ' 5

Tipos de competencia
1. En pareja, observen las imagenes y respondan:

a) ¢Por cual recurso compiten los organismos de las imagenes? ; Qué tipo de competencia se
manifiesta?

Figura 1.70

2. En una hoja responde las siguientes preguntas:

a) ¢Coémo influye la competencia ecolégica en el equilibrio de las poblaciones?
b) ¢Qué ocurriria con las poblaciones si los recursos fueran ilimitados, es decir, que no se
acabaran?

Guarda tus respuestas, las usarads mas adelante. (‘)
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Figura 1.73 Los peces “rémora” se alimentan de los restos

de alimentos que dejan estos grandes depredadores.

D)

Otras interacciones ecolégicas
que favorecen el equilibrio

Como pudiste ver, las interacciones entre los or-
ganismos regulan el equilibrio ecolégico. La de-
predacién y la competencia son importantes, pero
no son las Unicas. En otras interacciones como el
mutualismo, dos especies resultan beneficiadas. Un
ejemplo es la polinizacién, ipor qué se benefician
los dos participantes? Se favorece la reproduccion
de las plantas y ademas los polinizadores obtienen
su alimento.

Otro ejemplo de interaccion ecolégica es el comen-
salismo. Es el caso del tiburén y el pez “rémora”
gue viaja junto a él alimentandose de los restos de
alimento que deja el tiburén (figura 1.73), y algu-
nas interacciones entre animales como los coco-
drilos y las aves (figura 1.74). Conoce otros tipos
de interacciones ecolégicas y como contribuyen al
equilibrio ecolégico en el recurso audiovisual ¢ Para
qué pelear?

alimenta de restos que encuentra
¥4 entre los dientes del cocodrilo,
~ quien se beneficia con la limpieza.
& -




